

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZLONYE.

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Helyben: félévre 6 kor., negyedév: 3 kor. — fill.
Vidéken: félévre 9 kor., negyedévre 4 kor. 50 fill.

FŐSZERKESZTŐ:
BENEDEK JÁNOS.

POLITIKAI ROVATVEZETŐ:
Dr. BOROSS LAJOS.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:
SZÉKELY IMRE.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fő tér 42. szám. Lamprecht palota
első emelet, az udvarban.

Működik az adóprés.

— szeptember 28.

Nagyon szomorú az a dolog, amit itt feszegetünk. Elismerjük, hogy a kormány még az inséget, a nyomoruságot is csak okkalmóddal fogadhatja el olyan enyhítő körülménynek, aminek alapján egy időre megszüntetné az adószedést. Mégis azt gondoljuk, hogy most az engedékenységre akkorra fokára van ok és alkalom, ameddig csak az állam a maga vitális érdekeinek kockáztatása nélkül elmehet. Meg kell fontolnia azt, hogy a transzferálás, a szegény emberek lim-lomjának elkótyavetyélése, ami egyébként alig hajt valamit hasznát az állampénztárnak, igen sok existenciát derékon tör, igen sok existenciának lehetetlenné teszi, — hogy valaha még adót fizessen. Nemcsak a filantropia, de a helyesen fölfogott államérdek is azt parancsolja, hogy az adóalap, emennyire csak lehető, kiméltessék meg a jövődre.

Ez ellen a kettős, de lényegében egynek vehető körülmény ellen talán eddig sem vétettek azok, akiknek az a hivatásuk, hogy az állam jövedelmeit, amíg lehet, szép szerével, azontul erőszakkal is be-

hajtják. Ugy látszik azonban, hogy a szokásos kimélet nem harmonizál eléggé a szokatlan nyomorusággal, hogy az adóprés erősebben dolgozik, mint ahogy dolgoznia szabad volna a jelen viszonyok között. Hogy mit és mennyit kell tenni a szegénység megkiméltésére, hogy a pénzügyi érdekek a könnyűletesség mely határáig mehetnek, abban nem szolgálhatunk tanácsosul.

Azt azonban tudjuk, hogy az adónemfizetés, az adóhátralék fölszaporodása valamely olyan okozat, olyan szükségszerű folyomány, amiről az adófizető tehet a legkevésbé. Es nekünk úgy tetszik, hogy a kik illetékesek volnának, kevésbé törődnek az okkal, az ok megszüntetésével, már amennyiben az módjukban állhat, mint az ok folyományával.

Politikai bölcsességünk ne merüljön ki az adóbehajtásban; módot, alkalmat kell teremteni a dolgok kezéknek, hogy fizethessenek adót. Bizonyos dolog, hogy adót behajtani könnyebb, amíg van mit, de árverezni, a legtöbb esetben csupán egyszer lehet; míg ha munka van, ha a szegénység apad, az államnak is csak mindig csöppen valami. A fődolog az, hogy az állam a szűk esztendőben ne költse

el a jövőre évek termését is. Ha onnan is vesz, a honnan józan észszel venni nem volna szabad, akkor nemcsak egy boldogtalan existenciát tesz tönkre, de tönkreteszi magát.

A falu pennája.

— szeptember 28.

A magyar közigazgatás fejlődése eredeti, tipikus alakban jelentkezik. Iparkodtunk ugyan a közigazgatás külföldi, kipróbált intézményeit nálunk is meghonosítani, de csak a régi keretekbe való beillesztés útján. Még a neveket, elnevezéseket, sőt a közigazgatási kerületeket sem szeretnők megmászítani.

Igy maradtak meg aztán a régi vármegyei keretek, azokban a főispán, az alispán, a főszolgabíró, a falusi nótárius. Persze a régi vármegyei tisztviselői alig ismernének rá ezekre a mostani modern, iskolázott közigazgatási tisztviselőkre. Főként azon csodálkoztak, hogy miként lehet jelenleg a vármegyét bot és deres nélkül kormányozni. Pedig lehet és milyen pompásan mennek a dolgok azokban a vármegyékben, ahol a tisztviselői kar hivatását becsülettel, tudással és lelkiismerettel betölti.

Azt nem lehet tagadni, hogy megyei és községi közigazgatásunk óriási mértékben fejlődött. Ez a fejlődés különösen a községi közigazgatás tekintetében jóformán szembeötlő, kimagasló, mert a községi szervezet közigazgatási jelentősége mindinkább emelkedik. A községi közigazgatási felada-

Az első eset.

— Tristan Bernard —

Mint mindenki más, én is referens voltam, viseltem fekete talárt s hatszögű süveget a fejemen és jártam-keltem én is sokszor a törvényszéki épület folyosóin.

Rám s fiatal kartársaimra nézve az volt a nagy nap, amelyen majd lekötni remélhettük a törvényszék figyelmét. Régibb kartársaink kiemelték néhány többé-kevésbé hathatós szert a cél elérésére.

— Az embernek — így szóltak, — halkán, egyhangúan kell elmondania beszédét, majd hirtelen amikor senki sincsen rá elkészülve, vontatott kiáltást kell hallatnia.

De hát ez a fogás már nagyon elkoptatott s nem hat többé.

Az ember a talárja ujjait lobogtathatja egy óriás madár szárnyaihoz hasonlóan. De ez nem mulattatja a törvényszéket s észre sem veszik.

Vannak kartársak, akik elragadóan utánoznak híres színészeket. Ismertem egy ügyvédet, aki ily módon egy unalmas hagyatéki ügyben három negyedórán át teljesen lekötötte a törvényszék figyelmét.

Fejedelmi méltósággal fordult a törvényszékhez — s a törvényszék neki adott igazat.

Ami engem illet, nekem még nem sikerült lekötönnöm a törvényszék figyelmét, bár már egy év óta vagyok referens. Meg kell jegyeznem, hogy még sohasem volt alkalmam valakit védeni.

Volt ugyan egy ügyfelem, aki válni akart a férjétől s ezért hetenként egyszer eljárt hozzám s tanácsot meg tiz frankot kért tőlem; de amikor figyelmesebben átnéztem az aktákat, azt láttam, hogy egyáltalán nem volt férjnek és így érthető módon nem is válhatott.

Végre egy nap, amikor bevezettem magam a nyilvános védők lajstromába, az elnök egy vén csavargót jelölt ki számomra, aki kanári madarat lopott kalitkástul, hogy valami ennévalót vegyen magának érte.

Ez a vén csavargó már huszonhatszor volt megbüntetve; szökésért a fogságból, megsértéséért az öröknek s különféle sajátos tárgyak lopásáért.

Ez az ember éppenséggel sem volt megrögzött s azt állította, hogy huszonhatrendbéli igazságtalanságnak az áldozata.

Mindent egybevetve, egyike volt ama

széreny aggastyánoknak, akik nélkül, hogy ezért jutalmat igényelnének, a lehető legtöbb piszkot szedik magukra s azzal megélenkítik aztán a boulevardok padjait.

Göndör s kúza volt a haja, mint a prérík magas füve. De nem volt hiájával egyébként, csak egy kis pénznek, nevelésnek és tisztaságnak, hogy teljesen tiszteletreméltó öreg ur lehessen.

A maga erejéből küzdötte fel magát s negyvenkét esztendőre volt szüksége, amíg megtanult olvasni. De még azután is csak nagyon nehezen silabizált. Folyékonyan csak ezt a három szót tudta elolvasni: dohánytözsde, pálinkamérés és örszoba.

Amikor a tárgyalást megelőző estén utoljára nálam járt, egy kis könyvet adott át nekem. A könyvnek „Tréfás történetek” volt a címe. Megkért, olvassam fel neki Phryne históriáját a bírák előtt, amelyet nem értett meg jól s amelyet feszült figyelemmel hallgatott.

— S felmentették? — kérdezte.

— Igen.

— Ezt jó tudni, — így szólt. — En is úgy teszek. Holnap a tárgyaláson én is levetem a ruhámat.

A legnagyobb erőmegfeszítembe ke-

MODERN GŐZMOSODA

Debreczen, Széchenyi-utca 42. — Telefon. — Gyűjt.-kocsi.



tok minden új törvényvel szaporodnak. Innár az egész adóügyi adminisztráció községi kezelésbe ment át. Legújabbban pedig az anyakönyvvezetés a községi közigazgatás rendszeres feladatai közé lett sorozva, amennyiben minden községi és körjegyzőség egy-egy állami anyakönyvi kerületet alkot. Azt lehet mondani, hogy a mai közigazgatás összes szálai a községi szervezetben, a községi és körjegyzői irodában futnak össze. A törvények végrehajtását, vagyis a jogszabályoknak a személyekre és tárgyakra való alkalmazását végső eredményben a községi előljáróság, illetve ennek törvénytudója, a községi és körjegyző eszközli.

A miniszter kiadja a rendeletet, mely szól a törvényhatóságnak, vagy a törvényhatóság első tisztviselőjének, az alispánnak. Az alispán továbbítja a rendeletet a főszolgabírónak, ezek kiadják a községeknek. Akkor a főispán vigyáz a vármegyére, hogy a kormány rendeletét hiven követi-e? Az alispán vigyáz a járásokra, hogy a főszolgabírók vigyáznak-e arra, hogy minden község végrehajtsa-e és miként a törvényt és követi-e hiven a kormányutását. Vagyis a jegyzőn felül levő összes közigazgatási felelősök jőformán mind csak ellenőrzik a jegyzőt, aki tényleg dolgozik a törvény végrehajtásán. Ha aztán a jegyző hanyag, tudatlan, lelkismeretlen, persze egyszerre rossz lesz az egész adminisztráció, mely a jegyző vállaira nehezedik.

Inét van aztán az a furcsa helyzet, hogy csak a közbakának van több felelősvalója, mint a községi és körjegyzőnek. Ezt a községi és körjegyzőt szorítja, zaklatja fejelemivel, rendbirsággal a királyi járásbíró a hagyaték ügyekből, a haláleset felvételéből kifolyólag; a pénzügyi igazgató az adóügyek miatt; a főszolgabíró mindenért a világon, még azért is, hogy példának okáért a közutak szélein a fű nincs rendszeresen kaszálva. Az összes miniszterek ügyeiért végső fokon a községi és körjegyző felelős. Igazán azt lehet mondani, hogy egyáltalán Magyarország állapotaiért tulajdonképpen a községi és körjegyző felelős, mert csak ezt

büntetik, birságotják a rossz adminisztrációért. Az alispán, a miniszter tegfeljebb azzal diókeddik, hogy az adminisztráció szigorú rendben tartása okából hány jegyzőnek tekerte ki a nyakát.

Szerénynek látszik, de ma már a legnagyobb jelentőségű állások egyike a községi jegyző. Ennek megfelelőleg közigazgatási állásuk is lassanként fejlődik, de még mindig ferde helyzetben van a jegyző. A községi adminisztráció feje tulajdonképpen a községi bíró. Ennél van az imperium. Amde a községi bíró legtöbb faluban sült paraszt, aki a nevet is keserves kinnal és verejtékével tudja rákaparni a papírosra, ha egyáltalán tudja. Ennek a falusi bírónak a vakvezetője tehát a jegyző, aki a bíróval akár a halálos ítéletet is aláírathatja. Az igaz, hogy a bíró tényeiért is, a jegyző felelős.

A küszöbön álló községi szervezeti reform egyik feladata, hogy a jegyzőt tegye meg önálló, független vezető előljáróvá; a falusi bíró pedig legyen a községi önkormányzati testület elnöke, mely jogi képviselője a községnek és ellenőrzője a közigazgatás menetének, de nem lábatlankodik a jegyzői irodában, melynek czélszerű ellátása ma már széleskörű törvénytudományt és magasabb műveltséget tételez fel.

Nagy szerencsénk valóban, hogy a mi községi és körjegyzői karunk tudásával és rátermettségével képesek legyőzni a legnehezebb közigazgatási feladatokat. Ez a kar jőformán önmagától, a saját erejéből, a saját becsületéből fejlődött ki. A községi és körjegyzők országos központi együletének közgyűlése alkalmából közzétett elnöki jelentésben igen érdekes történeti visszapillantás foglaltatik arra nézve, hogy maga a jegyzői kar egyesületekbe tömörülés által közgyűléseken szakadatlanul sürgette, szorgalmazta a jegyzők értelmi kvalifikációjának emelését, valamint a községi adminisztráció korszerű javítását, átalakítását. Főként a központi egyület, melyben a vármegyei egyletek kiváló képviselői foglalnak helyet a gyakorlati élet legalaposabb ismerete alap-

ján szerkesztett oly kitűnő emlékiratokban figyelmeztették a kormányt a korszerű községi reformokra, hogy azok elől kitérni már nem lehetett. Legtöbb javaslat törvénynyé vált.

Ezért van kiváló jelentősége a jegyzők országos központi együletének, mert alig van társadalmi szervezkedés, egyesületi tevékenység, szakegyesület, amelynek a törvényalkotás iránypontására, a belügyi reformokra oly sikeres befolyása lett volna, mint ennek az egyesületnek. Éppen azért tartjuk nagyfontosságúnak az egyesület mostani közgyűlését is, amelyen a magyar jegyzői kart oly nagyon érdeklő határozatokat hoztak.

A jövő emberei.

Hány tanuló van Debreczenben?

I.

— szeptember 28.

Teljes immár a délutáni korzó. Kivétel nélkül bevonultak már a felsőbb leányok, meg a jh. és th. jelzésű urak.

De a polgárista leányok, meg a gimnázista ifjak sem hagyják korzóbeli jogukat s a korzó szinte rőzsaszínű az ábrándos, fiatal lelkek sok rőzsás álmától.

Ha ugy 4—5 óra körül a Kossuth-utcai magánszigettől a Szent-Anna-utca sarkáig haladunk és a sok gyermekifjú boldog sétálását látjuk, akaratlanul is eszünkbe jut, hogy vajon hány tudományozomjas leánya és ifja van Debreczennek.

Egyik munkatársunk rideg statisztikával az alábbi kimutatást közli:

A főiskolai ev. ref. theológián 110 hittanhallgató van, kik közül I. éves 35, II. éves 27, III. éves 25, IV. éves pedig 23.

A jogakadémián általános fogadás észlelhető.

A múlt évi 262 jogász helyett csak 204 iratkozott be, kik közül 100 első, 73 második, 19 harmadik és 12 első éves.

Az ev. ref. tanítóképző létszáma 8-csal emelkedett. Az első évre 49, a másodikra 50 tanuló jelentkezett. A III. osztályt két szakaszra kellett osztani. A III. a) osztályba 42, a b) osztályba pedig 38 tanuló iratkozott be. Az utolsó (IV.) évre 49 hallgató jelentkezett.

A felső kereskedelmi iskola alsó osztályába 61, a középsőbe 43 és a felső osztályba pedig 37 tanuló iratkozott be. Ez évben tehát 141 növendéke van ez iskolának.

Az ev. ref. főgimnáziumban összesen 686 tanuló van. Ez a szám az előző évekéhez képest tetemes emelkedést mutat, úgy hogy az ötödik osztályban is fel kellett állítani a párhuzamos osztályt. Az I. a) osztályban 63 tanuló van, ugyanannyi van a b) osztályban is, a II. a), valamint a II. b) osztályba 52-en járnak, a III. a) osztályban 65, a b) osztályban 62, a IV. a)-ban 52, a b) ben 48, az V. osztály a) szakaszában ép úgy, mint a b) szakaszban 38 tanuló van, 51 tanuló jár a VI.-ba, 61 jár a VII.-be és 48 jár a VIII. osztályba.

A róm. kath. főgimnáziumban 49-csal növekedett a tanulók száma. A beiratkozott 413 tanuló a következőképen oszlik meg: I. a) 60, I b) 63, II. 63, III. 43, IV. 55, V. 40, VI. 41, VII. 20, VIII. 23.

Míg a kegyesrendiek főgimnáziumában a tanulók létszáma csaknem 50-nel emelkedett, addig az állami főreáliskolában 56-tal kisebb a tanulók létszáma, mint az előző iskolai évben. Ennek oka részint a kegyesrendiek gimnáziumának teljes kiépítése, részint a Kereskedő Társulat polgári iskolájának fejlesztése. A főreáliskolában tavaly 276 tanuló volt. Ezzel szemben az idei iskolai évben 220-an iratkoztak be és pedig az I.-be 29, a II.-ba 34, a III.-ba 42, a IV.-be 55, az V.-be 24,

rült, hogy erről lebeszéljem, oly konokul ragaszkodott szándékához.

Haza mentem, hogy megszóvegezzem a vádbeszédemet. Meg voltam győződve róla, hogy nagy sikert kell elérnem vele s hogy mindjárt eleitől fogva egyes szónoknak s kiváló védőnek fogok bizonyulni. S huszonkét esztendőskoromban arról álmodtam, hogy az egész párizsi üdvédi kar tisztelni s becsülni fog.

Éppen így voltam vele másfél év előtt az ezredemnél. Megbízta valamely feladattal, amely elég szerény volt ugyan, de én mégis arról álmodtam, hogy oly szellemi képességet fogok e közben kifejteni, hogy minden felelősöm — az altisztől az ezredparancsnokig — a jövő kiváló taktikusát fogja bennem látni.

Es ha megessett, hogy eljátszottam magamnak egy-egy jelenetet Moliéréből, szintén nem kételkedtem egyetlen pillanatig sem abban, hogy csak színészség kell lennem s a közönség lelkes tapsal fogadnia s diadallal kísérni lakásomra.

De amikor a tárgyalás napján az egyszerű, világos tárgyalási terembe léptem, már vagy kilencz tizedet engedtem az igényeimből és nem vágytam egyébre csak arra, hogy nevétségessé ne tegyem magam. Ugy éreztem, hogy mester voltom majd csak egy későbbi alkalommal fog bebizonyulni.

Leültem a helyemre és tele raktam az asztalomt jókora csomó jegyzetemmel. A kanári madarat lopott vén csavargót illetőleg azt határoztam, hogy a beszámíthatatlan voltára alapítom az egész védbeszédet. Védenczem elvezették a vádlottak padjára. Bő köpeny volt rajta.

— Hiszen tudja, — szól halkan, — hogy a tárgyalás alatt le fogom dobni magamról a ruhámat.

Könyörögtem neki, hogy ne tegye. Egyben meghagytam az őrnek, hogy figyeljen nagyon a fogolyra. Miután befejeződött védenczemnek a kihallgatása, az elnök nekem adta át a szót.

Ki meri állítani, hogy a bírák képtelenek figyelni! A husz percz alatt, hogy beszéltem, az elnök, a bírák s az ügyész mintegy megkövülten ültek a helyökön s egy pillanatra sem tévesztették el szem elől a kőműves legényt, aki a szemben lévő ház tatarozásán dolgozott. A legmerészebb állításokkal hozakodtam elő, anélkül, hogy csak egyszer is ellentmondtak volna. Mire beszédemet befejeztem, a kőműves még nem készült el munkájával. Az elnök vagy egy percz mulva hirtelen észre vette, hogy elhallgattam; újra hozzám fordult tehát s megtette intézkedéseit az ítélet kihirdetésére.

E pillanatban megfigyeltem a csavargót, aki olyan forma nyugtalanító mozdulatot tett, mintha le akarna dobni magáról a köpenyét. De úgy néztem rá, hogy végkép letett erről a rögeszméjéről.

Az elnök néhány szót mormolt, előhozakodott a törvénykönyv néhány paragrafusával és hat hónapi börtönre ítélte védenczemet.

Haboztam egy kis ideig, amíg végre mégis felkerestem védenczemet a vádlottak várószobájában. De nem haragudott, csak a szánalom fölénysé kifejezésével fogadott.

— Miért nem engedte, hogy én is úgy tegyek, mint az a leány? — Phrynértette. Ha azt feleltették, engem is csak felmentettek volna!

Mellette ült egy másik fogoly, az megvetéssel nézett rám.

— Ez is felveszi a fekete talárt. Ez is tudni akar mindent, pedig semmit sem tud! Ezek az első s utolsó bűnesetemnek a részletei.

a VI.-ba 16, a VII.-be 18, a VIII.-ba pedig 22 tanuló iratkozott be.

A Kereskedő Társulat polgári iskolájának 229 tanulója a következőképpen oszlik meg: I. 59, II. 63, III. 58, IV. 49.

A női képzőintézetekben és középiskolában a diákkisasszonyok létszáma a következő:

Az ev. ref. tanítónőképzőbe I. évesek 34-en, II. évesek 36-an, III. évesek 47-en és IV. évesek pedig 46-an vannak.

A róm. kath. tanítónőképzőbe 89-en iratkoztak be, míg az előbbi intézetben 163 a tanítónőjelöltek száma.

A női kereskedelmi szaktanfolyamnak 37 hallgatója van.

Az ev. ref. felsőbb leányiskolának 214 növendéke van, kik így oszlanak el: az I.-ben 61, II.-ban 60, III.-ban 47, és a IV.-ben 46.

A Svetits-intézet polgári iskolájába 312 leány jár. Ez a szám jóval fölülmulja a múlt évi létszámot.

Az Abelesz-intézet női polgáriiskolájának I. osztályában 22, II.-ban 26, III.-ban 35, IV.-ben 22 tanuló van. Az idei létszám (105) tizessel mulja fölül a tavalyit.

A fenti adatok szerint az akadémián 314 jogász és hittanhallgató van. A főközépiskolákban összesen 2117, a női középiskolákban pedig 920 tanuló.

Debreczenben tehát 3351 tudomány-szomjas leány és ifju van.

Szerencsétlenül járt honvédszázados.

— Saját tudósítónktól. —

— szept. 28.

Csaknem végzetes szerencsétlenség történt vasárnap délután az algyői uton levő vámháznál. Egy szegedi honvédszázados és a felesége, meg a szolgálja lezuhantak a vámház mellett levő dombtól. A százados súlyos sebet kapott, míg a felesége és a szolgálja könnyebb sérülést szenvedtek.

A szerencsétlenség a következőképpen történt:

Gosztonyi Jenő, a szegedi 5. honvéd gyalogezred egyik századosa kikocsizott feleségével és a szolgáljával az algyői utra. Estefelé, amint visszajöttek, a vámház mellett levő nagy domb előtt Gosztonyiné átvette a ló gyeplőjét, hogy majd ő hajt le a vámházig. Ugy látszik, nem tarthatta erősen a gyeplőt, mert a ló rohanni kezdett és a kis kocsi fölborult a benne ülőkkel együtt.

Gosztonyi oly szerencsétlenül bukott előre, hogy a kocsi keresztülment a forgó csontján, míg a felesége az arczán, a szolgálja pedig a lábán sebesült meg. A ló tovább futott, maga után röpítve a fölborult kocsit, amely sarabokra zúzódott. Gosztonyi, akinek orrán-száján jött a vér, az utszélen terült el, a feleségét pedig a vámházból kisető emberek bevezették.

Csaknem 20 percig feküdt ott a százados mozdulatlanságban, mignem Kelemen Béla dr. többekkel arra kocsizott és nyomban telefonáltak a mentőkért, meg Berger Mór dr.-ért, aki nemsokára kiment és hazaszállította a sebesültet. — Utána kocsizott, félig eszméletlenül Gosztonyiné, aki azért aggódott, hogy nem történt-e komolyabb baja a férjének.

Az uton megható jelenet játszódott le. Amikor Gosztonyiné kocsija utólérte a mentőkocsit, kérésére kinyitották a kocsit, amelyből az ott fekvő százados kiszült és megnyugtatta síró feleségét.

A szerencsétlenül járt századosnak a forgó csontja tört el és így hosszabb ideig kell őriznie az ágyat.

Pósa bácsi meséi.

Megirtuk már, hogy Pósa Lajos a nyarat a feketehegyi fürdőben töltötte, ott ismerkedett meg néhány lelkis debreczeni uri emberrel és ezek voltak indítványozói a nagy poéta idejövételének. Feketehegyen is tartott mesemondó előadást Pósa bácsi és Lidi néni és ebből az alkalomból írta Kóródy Sándor igazgató az alábbi szép verset:

Tikkasztó nap után üde nyári alkony,
Lágy esti szellőtől ring a fenyvek lombja,
Erdő szélén ülve, gyepes hegyoldalon
Gyermek-csoport játszik nevetve, zsi bongva.
E bájos csoportban tán hegyi tündérek
Jöttek össze játszi vig találkozóra...
Gyermek-kacaj hallik — közbe bájos ének —
Csitt kicsiké! Hallga! Figyeljünk a szóra:
Pósa bácsi meséi.

Bübajos mesét mond, viszi hallgatóit,
Ragadja magával szép tündérvilágba.
Hol az ajk zenéje fájó sebet gyógyít.
Hol valóra válik a szív minden vágya;
Száz meg száz virága fakad a borutlan,
Gondtalan csapongó gyermeki kedélynek,
Honnan még az aggod lelke is ifjultan
S mint a dolgos méhe, mézzel rakva tér meg.
Pósa bácsi meséi.

Kicsinyek és nagyok csendben, áhitattal,
Szeretettel néznek a mesemondóra;
A tücsök elhallgat, elhal a madárdal,
Figyel az erdő is a szép mese-szóra:
A zizegő fenyvek csendes suttagással
Tovább adják, amit hallottak belőle;
A tündérek, villák közlik azt egymással
S bübajos álomba szenderülnek tőle.
Pósa bácsi meséi.

Lelket ölt, megszólal földnek, víznek, légnak,
Siknak, rengetegnek minden lényre fenn, lénn
Sok életigazság, kedély és igézet
Nyilatkozik meg e tarka kis mesékben.
A szegény halász pár látjuk, hogy miként lett
Kunyhóból emelve királyi trónusra
S telhetetlenség és hatalomvágy őket
Szaladás kunyhójukba mint sülyeszté vissza.
Pósa bácsi meséi.

Majd átveszi a szót Lidi néni. Lágyan
Zeng ajkáról a szó, mint az Eolhárfá;
Szép csicsergésében elragadó báj van,
Szeme gyújt, elbűvöl mesemondó szája.
Viszi sziveinket kaczagó jókedvből
Könnyező részvéttel, forró szeretetbe;
Honszerelem lángja s kegyelet tüztől
Sugárzik a szeme, szikrázik a lelke...
Lidi néni meséi.

Feljöttén a holdnak, a bájos kis csoport
Szállására oszlott, nyugalomra téré;
Leszállott hozzájuk, szemük lecsókolta
Édes ajkával az álmok tündére.
De a hallott mesék ébren és álomban
Lelkükhöz lett nőve, szívükbe lett zárva.
Nem törli le soha, nem mossa ki onnan
Sem az idő, sem a feledésnek árja,
A mit Pósa bácsi s Lidi néni mesélt.

Feketehegy-fürdő, 1904. aug. 14.

Kóródy Sándor.

Véres szerelmi dráma.

Gyilkossági kísérlet a táncszínen.

— Saját tudósítónktól. —

— szeptember 28.

A megszokott véres botrányok sorából messze kiemelkedik a maga megdöbbentő adataival az a szerelmi tragédia,

mely tegnap délután játszódott le a Radnai-ut 3. szám alatti kocsmá udvarán. Egy aradi napszámos zsebkésével lasba döfte a feleségét, akitől már két éve különváltan él és csak a véletlen mulott, hogy nem oltotta ki a hívese életét.

Tizenkilenc évvel ezelőtt esküdtek meg egymással Gulyás András zimándközi napszámos és Dettári Mária fakerti születésű leány, akik itt Aradon alapítottak családot. Házasságuk azonban nem sokáig volt boldog, mert a férj részegeskedett, az asszony meg kikapós volt. Két esztendeje az asszony faképnél hagyta az urát s bérelt magának külön lakást. Férje többször kérlelte, hogy térjen vissza hozzá, de Gulyásné hallani sem akart a további együttéléstől, hanem — mint Gulyás András beszélt — másokkal folytatott bűnös szerelmi viszonyt, sőt titkos páztorórákra engedte át lakása egy részét.

Állítólag ez a viselkedése volt az oka a tegnap lejátszódott szerelmi drámának. Gulyásné tegnap ebéd után elment a Radnai-ut 3. szám alatti kocsmába s résztvett a kocsmá udvarán tartott táncban. Gulyás András megtudta, hogy hol van a felesége s utána ment a kocsmába, ahol pálinkát ivott. Egy ideig csöndesen nézte a tánczókat, majd hirtelen neje elé lépett s megkérdezte tőle:

— Mit csinálnak a gyerekek?

Az asszony kitérő választ adott neki, mert — amint a rendőrségen elbeszélte — soha sem törődött a férje a gyermekeivel, amióta különváltan élnek. Gulyásné ezután tovább akart táncolni. A férj egy pillanatra félrenézett, majd ismét eldugrott, torkon ragadta nejét és zsebkésével beleszurt a gyomrába.

A mulatságban résztvevők rávetették magukat a dühöngő férjre, akit a rendőrök bekísértek a városházára. Csakhamar megjelent itt a sebesült asszony is, aki gyilkossági kísérlet miatt vádat emelt a férje ellen. Brück Gyula dr. kerületi orvos megvizsgálta az asszony sérülését, amely enyhe természetű.

Estefelé a brutális férjet is kihallgatta Rimanóczy Zsigmond segédtiszt. Gulyás az asszony hűtlenségét hozta fel okul az elkeseredésére és azt állította, hogy részeg állapotban tette, amit tett. Nem akarta megölni a feleségét, csak rá akart ijeszteni. A tanúk azonban elmondták, hogy Gulyás többször fenyegette a feleségét:

— Előbb-utóbb kiadod a lelkedet!

Gulyást letartóztatták és ma azonban — mivel nejének sérülése nyolcz napon belül gyógyul, büntetése aligha lesz hosszabb szabadságvesztés — szabadlábba helyezték.

NAPI HIREK.

Pósa Lajos Debreczenben.

— szeptember 28.

A magyar mesemondó, a jeles poéta, Pósa Lajos és neje ma délután 3 óra 29 perczkor a Budapest felől érkező vonattal Debreczenbe érkezett.

A vasutnál nagy és díszes közönség várta a kiváló vendégeket.

A perron egészen megtelt. A város részéről Oláh Károly és Csóka Sámuel tanácsnokok várták, ezenkívül ott volt a

Csokonai-kör választmánya, az iskolások elnökei, ezenkívül nagy és diszes közönség. A Perronon foglalt helyet Rác Károly zenekara is.

Az állomás előtt impozáns látványt nyújtott a több ezerre haladó gyermek-sereg, soknak kezében kis nemzeti színű zászló.

Az elemi iskolák fi- és leánynövendékei voltak ezek, felekezeti különbség nélkül.

A gyermekek az indóházról az ispotályi paróchiáig sorfalat állottak és izgatottan várták a mesemondó párt, Pósa bácsit és Lidi nénit.

A vonat pontosan érkezett be és amikor a Pósa pár a kocsiból kiszállott, az egybegyűttek lelkes éljenzéssel fogadták.

Akkor előlépett Oláh Károly tanácsnok és a rendező bizottság, a város nevében a következő lelkes, szép szavakkal üdvözölte:

Mélyen tisztelt Nagyságos Asszonyom!
Igen tisztelt Uram!

Debreczen sz. kir. város közönségének mondhatom apraja-nagyja őszinte örömmel fogadta azon kedves és nemeslelkű elhatározásukat, hogy ősi magyar városunkat látogatásukkal megtisztelik és itt — minden érdeklődés kizárásával, csakis nagy szívük sugallatát követve, — mesemondást rendeznek hazafias jótékony czélokra.

A rémséges dajkameséktől teljesen eltérő magyar nemes meseköltészet uttörőit, megalapítóit és kiváló magas fokra emelőit ünnepeljük Önökben, kik eltalálták azon bűbajos-édes, hazafias hangot, mely nemcsak jótékonyan hat a gyermekek értelmére, hanem tanítja őket hasznos ismeretekre, buzdítja vallásosságra és hazaszeretetre és amely az Önök szép meséit oly kedvesekké teszi, hogy azok hallása és olvasása a nagyokra nézve is felelő élvezetes.

De üdvözöljük Önökben a hazafias magyar költőt is, mert verseik tuinyomó része hangosan és hatásosan predikálja az édes haza iránti kötelesség és rajongó szeretetet. Megnépsített népdalaik nagyszáma pedig talán örökké élni fog a jóra és szépre fogékony és a népdalért rajongó hálás magyar nép ajakán.

Időm rövid; szószoki képességem pedig csakély ahoz, hogy az Önök fényes tehetőségait és munkájuknak nemzeti fontos hatását csak megközelítőleg is vázolhassam. De meg már vár Önökre a közönség és a gyermekeknek nagy serege, kik mindannyian minél előbb látni és hallani kívánják Önöket s tudom, hogy Önök is óhajtják, hogy bocsássuk hozzájuk az általuk rajongva szeretett gyermekeket.

Befejezem tehát rövid, de szívből jövő üdvözlétemet azzal, hogy Isten hozta Önöket szerető körünkbe. Találják magukat jól e nagy magyar alföldi város sok nevezetes eseményt megért vendégszerető falai között, hol mindenki szívesen fogadja jövevényeket s midőn azt kívánom, hogy Isten éltesse a derék költő párt, egyik kedves költőnk szavait idézem és megtoldom a magam szavaival, hogy:

„Mese, mese messé ketté a beszédem.
Mesemondás lesz minálunk a héten!
És e héten minden részen
Általános ünnep leszzen:
Pósa bácsi, Lidi néni mesélnek!!!
Tartad meg Isten mind a kettőt
Diszére a bájos magyar mesének!!!
Eljének!

Majd Komlóssy Arthur a Csokonai-kör alelnöke üdvözölte a jeles poétát lelkes szavakkal.

Pósa Lajos az üdvözlésekre meghatva válaszolt, örömeinek adva kifejezést, hogy a legmagyarabb város falai közé eljöhettek és hálás szavakkal köszönte meg a lelkes fogadtatást.

Ezután elindult a költő pár és míg az indóház elé értek, Rác Károly zenekara folyton játszott azokat a szép Dankó nótákat, melyeknek szövegét Pósa Lajos írta.

Amikor Pósa Lajos és neje alakja az indóház előtt látható lett, a sok ezer gyermek ajkáról felhangzott a lelkesült éljenzés, mely percekig tartott, visszhangozva az állomás előtti nagy szabad téren.

Az éljenzés lecsillapultával Geiger Pista lépett a költő pár elé és talpraesett, ügyes kis beszédben üdvözölte a gyermek-sereg nevében.

Amint ennek is vége volt, a kis leánykák léptek elő és szép csokrokat nyújtottak át Pósa Lajosné Lidi néninek.

Ezután folytonos éljenzéstől kísérvé a Pósa-pár és a rendező bizottság tagjai a gyermekek sorfala között az ispotályi paplakra ment, hol K. Tóth Kálmán lelkész szívesen látott vendégei lesznek itt időzésük alatt.

A lelkész-lakot erre az alkalomra K. Tóth Kálmán girlandokkal és nemzeti színű zászlókkal díszítette fel.

A lelkészlak bejáratánál Magyar Imre kis fia üdvözölte, elszavalva azt a szép verset, melyet K. Tóth Kálmán ez alkalomra írt.

Majd Magyar testvérek zenekara üdvözölte a költő párt, eljátszva ugyancsak több szép Pósa-Dankó nótát.

A költő pár ezután szállására tért és a gyermek-sereg még sokáig lelkesen éljenzte Pósa bácsit és Lidi nénit, kiknek mesemondásait áhitattal várja már sok ezer gyermek.

Az ondódi iskola megnyitása. Az ondódi iskola megnyitása jövő hó 2-án lesz. A tanács képviselőjében a megnyitáson Oláh Károly tanácsnok lesz jelen.

A debreczeni lóversenyek elmaradnak. A debreczeni őszi lóversenyek ezidén elmaradnak. Az elmaradás oka az, hogy a nyári szárazság miatt kiégett pályát az idő rövid volta miatt képtelenség volt begyepesíteni s így a futtatásra alkalmassá tenni. A Lovaregylet igazgatósága ehelyett úgy intézkedik, hogy 1905-ben két versenyt is rendez, s mindkét alkalommal többnapos meetinget tart. A pályát természetesen most kettőzött gonddal javítgatják, s a friss vetés minden előjel szerint pompás gyepet fog tavaszra kihányani. Az októberi versenyre még a nevezéseket nem írták ki s így moráliter legalább csökkent a veszteség.

A bábaképző intézet és a miniszter. A legutóbb tartott városi közgyűlés, a Debreczenben létesítendő bábaképző intézet céljaira 300,000 koronát szavazott meg. A közgyűlés határozatát jóváhagyás végett felterjesztették a miniszterhez, ki ma érkezett leiratában tudatja, hogy a közgyűlés határozatát jóváhagyja.

A megyei közigazgatási alap deflozitja. Hajdu vármegye háztartási alapja 3300 korona olyan deficitet mutatott ki tavaly, amelyet a számvevőség tévedésből a közigazgatás egyszerűsítéséből kifolyólag számolt el. Tegnap foglalkozott ezen ügygel a vármegye állandó választmánya s

miután a miniszter kétszer is megtagadta ez összegnek a miniszterium által való fedezését, a legközelebbi közgyűlésen megindítják a vizsgálatot, hogy ki is hát a hibás a deflozitért.

Önkéntesek vizsgálja. Tegnap fejeződtek be a 39. ezred önkénteseinek vizsgálja. Szombaton az írásbeli vizsgálatok voltak, hétfőn és kedden pedig a szóbeli vizsgát tették le az önkéntesek. — A vizsga elé 30 önkéntes állott, kik közül egyetlen egy sem bukott meg, hanem jó, sőt a legtöbb önkéntes jeles eredménnyel tette le a tiszti vizsgát.

Uj tanárok. A ref. főgimnázium két tanára: Simon Imre és D. Nagy Sándor eltávozott Debreczenből. Helyeiket Nyáry Béla, Jakucs István és Papp László tanárok foglalták el.

Halálozások. Legutóbbi kimutatásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási osztályánál a következő halálozásokat jelentették be: Horváth Sándorné Dobozi Juliánna ev. ref. 41 napos, Tokaji János ev. ref. 68 éves, Bálint Dezső ev. ref. 13 éves, Kolozsi Sándor ev. ref. 4 éves.

Népfelkelő szemlék. Október hó 1-6 napján kezdődnek a népfelkelő szemlék, amelyeken a m. kir. és cs. és kir. népfelkelők tartoznak jelentkezni. Debreczenből 1134 népfelkelő tartozik jelentkezni s közel 1000 ember vidéki illetőségű, de itt tartózkodó. A szemlék a Péterfia-utcai honvédlaktanyában tartatnak meg és pedig 1., 3., 4. és 5-én.

Asszonyháboru. Csunya utczai botrányt rögtönzött két asszony a Csapó-utczaán. Tóth Sándorné paprikaárulónak Sándor Imrénével volt valami baja és a felpaprikázott paprikaárus úgy vett magának elégtételt, hogy nekiesett Sándor Imrénének, ütötte, pofozta, rugdosta az utcza közönségének nagy gyönyörűségére. A rendőr vetett véget az utcza harcának.

Elmaradt kávéház megnyitás. Erős Jakab ujonnan berendezett kávéházának ünnepélyes, nagyszabásu megnyitása közbejött akadály miatt máról elmaradt.

Szüreti ünnepély. A debreczeni m. á. v. műhely munkásai az „Egyetértés” dalárdájának és zenekarának közreműködése mellett október hó 2-án a műhelyi étteremben felvonulással egybekötött szüreti ünnepélyt rendez. Este táncos. Belépti díj 1 kor. Kezdeté d. u. 4 órakor. Jegyek a pénztárnál válthatók.

A cigány felesége. Hajdu Szoboszlóról írják: Halálos kimenetelű verekedés folyt le vasárnap egy ottani pálinkamérésben, ahol együtt iddógált Kaszás István, Kaszás Gábor földmivesek és Pintyi Sándor vályogvető cigány. — Amikor már meglehetősen mennyiségű pálinka volt bennük, Kaszás Gábor, aki most került haza a katonaságtól, azt találta mondani, hogy neki a Pintyi Sándor feleségével régebben szerelmi viszonya volt. — A cigányt hirtelen elfutotta a düh, késtráztott elő a csizmaszárából s Kaszás Gábor hátsába döfte, aztán Kaszás Istvánnak rontott, akinek a karját szurta keresztül. Kaszás Gábort haldokolva szállították a lakására. A késelő cigányt letartózták.

OTT KÁROLY

Van szerencsém a melyen tisztelt közönséget értesíteni, hogy Kossuth-utcza 2. szám alatt, a városháza épületében uri és női divat, rövidáru és kézimunka üzletet nyitottam. Fehérneműk, gallérok, kizelők — és harisnyák, mindennemű szabó kellékek. —

tagadta
való fa-
a meg-
a hibás

Tegnap
tesséknek
vizsgá-
pedig a
esek. —

ik közül
nem jó,
lényivel

nnázium
Sándor
Nyáry
tanárok

kimuta-
alálózási
et jelen-
ozi Ju-
ános ev.
13 éves,

tóber hó
szemlék,
népfel-
eczenből
s közel
tartóz-
honvéd-
1., 3., 4.

ya utca
Csapó-
árulónak
aja és a
t magá-
Sándor
posta az
üségére.
arcznak.

meg-
endezett
ásu meg-
máról

debreczeni
vetértés
működése
étterem-
ti ünne-
ij 1 kor.
pénztár-

ajdu Szo-
lú vere-
pálinka-
Kaszás
esek és
ány. —

ü pálinka
most ke-
ta mon-
r felesé-
volt. —

késtrán-
fábor ha-
k rontott,
l. Kaszás
kására. A

értesíteni,
sháza épü-
zimunka
c, közelők
ékek. —

— **Szüreti ünnepély.** Schaf János táncztanító október hó 2-án, azaz vasárnap közkívánatra a Korona című tánczteremben és mellékhelyiségeiben confetti, serpentin-dobás, énekszámokkal, világpostával és szavalattal egybekötött kedélyes szüreti ünnepélyt rendez. Belépő díj személyenként 1 korona. Zenész Benczi Sándor és zenekara. Kezdeté fél 8 órakor, vége reggel. Emlék-tárgyak, nyerevények és díjak lesznek kiosztva.

— **Ötkoronás — Nagybecskerek.** Ismeretes, hogy a Kakas Márton az ötkoronás pénz forgalomba hozásakor az ötkoronást elkeresztelte Nagybecskereknek, mert nagy is, becses is és kerek is. Ez az élz most, mint nagybecskereki levelezőnk írja, ugyancsak gondot adott a postának, de egyben nagy díszétet zeugi a mi postánk lelkiismeretességének és pontoságának. — Egy nagybecskereki törvényszéki albiró ugyanis a minap ekképpen czimzett képes-levelezőlapot kapott: X. Y. törvényszéki albiró urnak. Ötkoronás. Kir törvényszék. A levelezőlap tulsó oldalán ez a szöveg volt: „Valóban kíváncsi vagyok, hogy megkapod-e lapomat, ha csak „Ötkoronás“-ra czimzem. Üdvözöl Jolán.“ A magyar királyi postát a czimzés nem hozta zavarba. — Elküldték a levelezőlapot az irányítóosztályba s hogy itt ismerték az élzet nyilvánvaló s hogy itt ismerték az élzet nyilvánvaló, mert kékezeruával ráirták a borítékra: „Ez kell, hogy Nagybecskerek legyen. Elintézte a 72-5s irányító osztály.“ És a levelezőlap meg is érkezett Nagybecskerekre s a czimzett pontosan megkapta.

— **Elfogott apagyilkos.** Eszékről jelentik, hogy az itteni törvényszék elé ma egy Horvát Vendel nevű siketnémát állítottak, aki atyját megölte. A gyilkos, mikor elfogták, örjöngeni kezdett és letépte magáról a ruhát. Csak nagy ügyvel-bajjal sikerült őt megfékezni, felöltöztetni és Eszékre szállítani.

— **Öngyilkos honvédtiszt.** Nagyváradról táviratozzák, hogy Fodor József 4-ik honvéd gyalogezredbeli tizedes az őrszobában elaludt, kihallgatásra idézték s a büntetéstől való féltében szíven lötte magát.

— **Rendőrök kivándorlása.** Sok szó esett az utóbbi időben a rendőrök nyomoruságos helyzetéről, de bizony a sok szó nem javított a bajokon. Most aztán, hogy fizetésrendezési kérvényüket olyan kedvezőtlenül intézték el, ismét egymást érik a kilépések, mert keveslik a fizetést terhes szolgálatukért. Összeöszülnek éjjelente a legénységi szobában és tervezgetnek arról, mit és hogy tegyenek. A napokban aztán felvetődött az a szerencsétlen eszme, hogy vándoroljanak ki Amerikába. Nosza megkezdtek erre a verbuválást és sajnos, eddig többen családos rendőrök álltak össze a kivándorlásra. Intézkednie kell a felettes hatóságnak haladéktalanul. Itt csak emberséges bánásmód, a szolgálat megkönnyítése és a fizetés megjavítása segíthet. Ha ez rövid időn belül nem sikerül, tömegesen fognak kilépni a rendőrök és a mostaninál is rosszabb, gyakorlatlanabb rendőrséget kapunk.

— **Letster József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44., dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.**

— **Fogfájást és szájbüzt azonnal megszüntet a „Plombus“ amerikai önplombázó szer.** Bővebbet a lapunk mai számában közzétett hirdetésben.

Elyüllött fiatal ember. Egy őrnagy fiának bünei.

— szept. 28.

Előkelő, uri család tagjának büneiről adunk számot. Lopás, csalás, váltóhamisítás és hasonló bűnök elkövetőjét derítette ki az elzüllött fiatal emberben Mile Pál rendőrfogalmazó.

E hónap 17-én történt, hogy Antal Adolf Szent-Anna-utcai lakásába besurrant valaki és onnan ezüst evőeszközöket lopott el. A lopott tárgyakat a Debreczen szálloda szobaasszonyánál helyezte el s azt mondta, hogy nemokára visszamegy értük. Azóta a tolvaj az evőeszközökért nem jelentkezett.

Ezt a lopást követő napon délelőtt özv. Mihályfi Ferencné Méliusz-téren lakó uriaszonyhoz egy magát Hegedűs Béla mérnöknek nevező elegánsan öltözött férfi állította be. Elmondta, hogy a ház kapuján levő cédula által szerzett tudomást Mihályfinának Homokkertben levő kiadó lakásáról, melyet ki akarna venni.

Az urinő helylyel kínálta a lakásnézőt, aztán átment a szomszédszobába, hogy átöltözzék és az álmérnököt elkísérje a Homokkertbe. Mig azonban Mihályfiné öltözött, addig az elegáns ur álkulcsossal kinyitotta az egyik szekrényt és abból egy arany órát láncozostul, egy aranygyűrűt 3 briliánt kövel, egy köves arany gyűrűt és egy lóherével díszített arany gyűrűt kivett.

Mire a lopással elkészült, akkorra az urinő is átöltözött. Mielőtt azonban elindultak volna, a tolvaj boosánatot kért, amiért egy néhány perczre eltávozik.

Azóta természetesen színét sem látták. Ezekkel a lopásokkal Takács János volt bihari segédjegyzőt gyanúsították, kire a szeméyleírás ráillett.

Takács Jánost a nagyváradai törvényszék lopásért és okirathamisításért már több ízben elítélte s ugyanilyen vétségért körözést is adtak ki ellene.

Hosszas és fáradságos vizsgálat és nyomozás alapján Mile Pál fogalmazó kétségtelenül megállapította, hogy a fenti lopásokat Takács követte el.

Az elzüllött segédjegyző előkelő családból származik. Apja nyugalmazott őrnagy és anyai ágon is magas rokonsága van. Sőt ő maga — Takács János — is egy őrnagnak leányát vette feleségül, de elváltak.

A múlt évben Takács a hunyadmegyei Zám községben volt segédjegyző. Mikor onnan eljött, Debreczenben ütött tanyát.

Debreczenben sok kellemetlenséget volt néhány itteni uri emberrel, mert Takács a legkitűnőbb módon fikszirozta a hölgyeket.

A notórius segédjegyzőt most országsszerzte körözik.

Szeméyleírása a következő:

35 éves, magas, igen sovány termetű, lapos mellű, szegletes, sovány, sápadt, majdnem fekete arczu, becsott sárga szemű, haja fekete, bőríg nyirott, szemöldöke fekete, orra rendes, szája széles, legutóbb fekete bajuszát egészen rövidre, visszafelé lenyiratta, kis oldalszakállt visel, egyébként borotvált; megjelenése elegáns, azonban idages és verekedő természetű.

Érdekes, hogy a Takács ellen kiadott köröző levélben különös ismertető jelként az áll, hogy az utcán a nőket kihívóan fikszirozza.

TÁVIRATOK.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —

Saját tudósítónktól.

Akasztás Bécsben.

Bécs, szept. 28. Richter Anna cselédet, ki a múlt évben két éves gyermekét nagynénjétől, kinél gondozás végett volt, elcsalta és a Dunába dobta, a törvényszék halálra ítélte. A felsőbbíróság a halálos ítéletet megerősítette. Ha a király nem kegyelmez meg az elítéltnak, legközelebb akasztás lesz Bécsben.

Szerelmesek öngyilkossága.

Budapest, szeptember 28. Hajdu István pénzügyőr ma reggel agyonlőtte kedvesét Tóth Erzsébet kaszírót, azután öngyilkosságot követett el. — Mindketten meghaltak.

Heti piaczi árak.

— szeptember 28.

A keddi hetivásár áraitól a vásárlófelügyelőség a következőket jelenti:

100 klg.	Kor.-tól.	Kor.-ig.
Buza	18 60—	19 20
Kétszeres	—	16 —
Rozs	13 80—	—
Árpa	15 —	—
Zab	14 —	15 —
Tengeri ó	—	16 80
„ uj osóves	7 —	7 20
„ szemes	14 —	14 40
Köles	15 —	—
Szalonna, sós	136 —	144 —
„ uj	—	—
Háj	140 —	—
Zsir	144 —	144 —
Kihizott sertés	94 —	—
Sertés hus	—	—
Széna	8 —	8 40
„ II. rendű	7 40—	8 —
Luczerna	8 —	9 —
Bükköny	6 —	7 40
Lóhere	6 —	6 40
Takarmány szalma	4 —	—
Alom szalma	1 20—	—
Zsup szalma ezáz kéve	10 —	8 —

A hetivásár forgalma kedden a következő volt:

Ló felhajtattott	490
Elkelt	310
Szarvasmarha felhajtattott	760
Elkelt	470
Sertés felhajtattott	1600
Elkelt	1010

Budapesti árutözsde.

— szept 28

Készáru csendes.

Buza őszre	10 23—
Buza tavaszra	10 58—
Rozs őszre	7 44—7 48
Rozs tavaszra	7 88—7 89
Tengeri őszre	7 21—7 23
Zab	6 76—6 78
Árpa	7 17—7 18

VEGYES HIREK.

* Sztrájk a városatyák ellen.

Furcsa sztrájk hírért közlik Troppauból: A troppai városatyáknak ugyanis az a rossz szokásuk van, hogy nem jelennek meg pontos időben a közgyűlésen és ezért a közgyűlést rendszeren 1—2 óra múltán

lehet csak megnyitni. A troppai laptudósítókat nagyon bosszantotta ez a rendeltetés és megállapodtak abban, hogy ők bizony ezentul nem várnak, amíg a városatyáknak méltóztatik megjelenni, hanem ha kellő időben nincsenek ott és miattuk nem lehet megkezdeni a közgyűlést, akkor szépen ott hagyják a tanácsstermet és egy árva szó sem sok, de annyit sem irnak rólok. A minap megint közgyűlés volt hirdetve és a tudósítók — ott voltak a pontos időben, a városatyák közül azonban még fél óra mulva sem jelent meg egy lélek sem. A troppai laptudósítók erre végképp türelmüket veszítve eltávoztak és lapjaikban kijelentették, hogy ezentul nem vesznek tudomást a troppai városatyák tanácskozásairól.

*** Öngyilkos alkoholista.** Nagyváradon a Szacsavay-utca 79. számú házában lakott Nagy Zsigmond eszmadia mester. Jómódu iparos volt, de mértéktelen iszákossága meghasoulásba hozta önmagával. A jobb sorsra érdemes ember folyton ivott s már a delirium nyomai is jelentkeztek nála. Deliriumos lázában tegnap aztán olyan lett, amit nem lehet többé kikorrigálni: Szacsavay-utcai házának udvarán a lugasban felakasztotta magát. Öngyilkosságát reggel 7 óra tájban veték észre a házbeliek, de már akkor nem lehetett rajta segíteni. Az öngyilkos 6—7 ezer forint értékű vagyont hagyott hátra. Hogy kik fogják örökölni ezt a vagyont, az még egyelőre bizonytalan, mert Nagy Zsigmondnak nem voltak rokonai. Ugy látszik, hogy az öngyilkosság Nagy Zsigmond családjában családi betegség. Három évvel ezelőtt a bátyja Nagy János lett öngyilkos, aki szintén rendezett vagyoni viszonyok között élő ember volt.

*** Veszett kutya eldözota.** — Még két hónappal ezelőtt történt Uj-Aradon, hogy egy veszett kutya megmárt egy 7 éves fiút. A gyermek szülei nem igen törődtek a dologgal, hanem háziszerekkel gyógyították a fiu sebeit. A fiu a napokban betegeskedni kezdett s szülei e hó 18-án elviték az orvoshoz, aki a szegény fiu konstataitja a veszetséget. Nyomban vonatra ültek a beteggel, hogy a Pasteur intézetbe vigyék, de nem mehetek messze. A fiu teljes erővel kitört a betegség és Szajol állomáson borzasztó kínok között meghalt. Felbuccolták és ott temették el.

Eletfogytiglani fegyházra ítélt hitvesgyilkos.

Szétdarabolta a férjét.

Egy testileg-lelkileg teljesen összetört bűnös asszony állott tegnap a nagyvárad királyi törvényszék esküdtbírái előtt. Irtózatoss nagy bűnnel volt vádolva; a tulajdon hitves férjét megoite egy fejszeapással s aztán állati kegyetlenséggel kilós darabokra vágta, hogy minél könnyebben palástolassa el égbekiáltó bűnét.

Szánalom volt látai a bűn posványában teljesen elmerült teremtet, ki látszólag bűnbánóan, sirva mondotta el kegyetlenségének minden apró részleteit.

A pörben tegnap kezdte meg a főtárgyalást a nagyvárad esküdtszék Millye Gyula táblabíró elnöklése mellett. Szavazó bíró volt: Szentlélek Kálmán és Gálbori József. Jegyző: Nagy János. A vádat Gáthy Bálint királyi alügyész, a védelmet Poyvár Szevér dr. képviselte.

A törvényszéki palota esküdtszéki tárgyalóterme tegnap reggel 9 óra előtt zsúfolva volt érdeklőkkel. Millye Gyula elnök fél 10 órakor megnyitva a tárgyalást, föl-

kérte Gáthy Bálint királyi alügyészt vádbeszédének megtartására. A vádlott: Mityika Mihályné az egész tárgyalás alatt zokogott, zsebkendőjébe rejtve arcát. Ugy látszott, mintha már megbánta volna bűnét.

Gáthy Bálint királyi alügyész a gyilkosságra vonatkozólag indítványozza a főkérdés feltételét.

Ezzel szemben Poyvár Szevér dr. az erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetése iránuló kérdést indítványozott.

Az egyik esküdt, Thury Kálmán dr. azt indítványozta, hogy tegyen föl kérdést a törvényszék a szándékos emberölés büntetése vonatkozólag is, de az erős felindulás kihagyásával. A törvényszék helyt adott a kérelemnek.

Gáthy Bálint vádbeszéd ben erős érvekkel azt igyekezett beigazolni, hogy a vádlott a bűncselekményt előre megfontolt szándékkal követte el. Ennek az állításának bizonyítására azt említi föl, hogy a vádlott már két évvel ezelőtt fölbérelt egy embert, hogy ölje meg az urát. Nem lát fennforogni semmi olyan enyhítő körülményt, mely enyhíteni tudná Mityika Mihályné óriási bűnét. Kéri az esküdtet, hogy a vádlottat hitvestáron elkövetett előre megfontolt szándékos gyilkosság büntetésében mondja ki bűnösnek.

Poyvár Szevér védő hangoztatja, hogy a vádlott azért ölte meg az urát, mert az őt folyton ütötte-verte. A védőnek is kötelessége az igazságot kutatni. Nem kéri vádlott felmentését, csak méltányos, igazságos ítéletet. Védenezét erős felindulásban elkövetett emberölés vétségében kéri vétkesnek kimondani.

Az esküdtök hitvestáron elkövetett szándékos emberölés büntetésében találták bűnösnek a vádlottat, mely verdikt alapján a törvényszék Mityika Mihálynét életfogytiglani fegyházra ítélte.

A kir. ügyész és a vádlott megnyugodtak az ítéletben.

KÖZGAZDASÁG.

A len elhelyezése a vetésforgóban.

A vetésforgóban a len úgy helyezendő el, hogy önmaga után 6—8 évnél gyorsabban ne következzen. Kedvező éghajlati viszonyok, jó és tápanyagokban megfelelő gazdagságú talaj lehetségesé teszik ugyan azt, hogy rövidebb idő alatt is követheti önmagát, de általában 5—6 évnél korábban még ilyen körülmények között sem tanácsos vetni. Általában legkitünőbb élőnövényei azok, melyek a talajt a legjobb állapotban hagyják vissza. Ilyenek a takarmánynövények, különösen a herefélék, a hüvelyesek és trágyázott kapások. Jó előveteménye továbbá a buza, rozs, zab és repeze is. Vetésforgóul a következő ajánlható: 1. Kapás trágyázva. 2. Kalászos növény, lóhere. 4. Zab. 5. Len. 6. Őszi kalászos növény. Ezen vetésforgót a Rajna mentén majdnem általánosan használják. Belgiumban, Vesztfáliában, Szászországban és Meklenburg környékén a zabot mint igen jó előveteményt ismerik. Szilézia könnyebb talajain a burgonyát vetik len elé s általában igen jó előveteménynek tartják. Az őszi kalászos, mint a len előveteménye, nem a legjobb helyre kerül ugyan, de mint igen számos példa igazolja, műtrágyák alkalmazásával könnyen segíthetünk ezen a bajon is. Istállótrágyát nem adhatunk alá, hanem szuperfoszfátot igen. Szokás a len közé lóherét is vetni, még pedig az ugynevezett fehér lóherét; azonban rostnyeres cséljából termelt lent sűrűn vetik s így a lóhere a tulnag beárnyékolás folytán nem találja meg feltételét a fejlődéshez s ha igen, akkor meg a len adja meg az arát, mivel felnöközötté, gátolja fejlődésében s igen megnehezíti nyüvészt. Az igaz, hogy a fehér lóhere lassu fejlődésű takarmánynövény, de azért mégsem tanácsos azt a len közé vetni. A len

elég fontos növény arra, hogy azt önmagában termeljék, vagy ha nem találjuk olyan-
nak, hogy önmagában is szép jövedelmet szolgáltasson, akkor már ilyen helyeken nem érdemes termelésével vesződni. Ha pedig egyedül szép jövedelmet szolgáltat, akkor ne rontsuk minőségét és így értékét azzal, hogy közötte növénynyel termeljük. A talaj tápanyagtartalma így is meglehetősen mérvben igénybe lesz véve.

INGATLANOK FORGALMA.

Tasi Erzsébet veszi a debreczeni 7001 sz. tjkvben foglalt 100 négyszögöl majorsági földet Killer Jakab és neje Karakas Máriától 1000 koronáért.

Mauer Emil és neje Szöcs Zsuzsánna veszik a pusztai halápi 60. sz. tjkvben foglalt 4 hold 419 négyszögöl kaszálót Lókodi Sándor és neje Szilágyi Zsuzsánától 1755 koronáért.

Oskó Imre és neje Nagy Juliánna veszik a debreczeni 5608. sz. tjkvben foglalt 121 négyszögöl homokkerti szőlőt dr. Freund Jenőtől 2200 koronáért.

Sipos Bálint és neje Csizmas Juliánna veszik a debreczeni 7469. sz. tjkvben foglalt 381 négyszögöl majorsági földet Emerich Arnoldtól 1000 koronáért.

Tar József és neje Tar Zsuzsánna, Kun János és neje Tar Juliánna veszik a debreczeni 7221. sz. tjkvben foglalt 8 hold 100 négyszögöl ondódi földet a Takaré- és Hitelintézetől 6000 koronáért.

REGÉNY CSARNOK.

Csontváz a tüzhelyen.

Angol regény.

Fordította: Amica.

39

— A házasságunk előtti időszak — mondta — homályosan emlékezett álomnak tetszik előttem. Legalább attól a bűntől, hogy szándékosan csaltalak meg, ártatlan vagyok, valamint attól is, hogy a szinpadtól való meneküléstől mentem hozzád, mert, az Ég tanum, hogy megtörve szívben és lélekben, nem tudtam semmiről, nem éreztem semmit, nem realizáltam egyebet semmit, csak a fájdalom tompa érzetét, egész addig, midőn melletted az oltár előtt állottam és az egész életre felbonthatatlanul hozzád voltam kötve. Egész addig nem ébredtem fel rettenetes helyzetemre — mert nem voltam-e felesége egy aránylag idegen embernek, majdnem gyűlölvé azt a férjet, kit szeretni megesküdtem? Ekkor hazahoztál. És ottan a te gonosz szellemed voltam — csontváz a tüzhelyen. Gyermekeidhez igyekeztem az anya kötelességét teljesíteni, de hozzád...

A két kezébe rejtette az arcát és sirt és néhány pillanat telt el, mig anynyira uralkodott magán, hogy folytatni tudta.

— Oh, az a gyötrelm a Delawarék estélyén és ami azután történt! Attól az órától kezdve a dolgok mind rosszabbul mentek. Oh, ha akkor megmondtam volna neked, ahogy azt kellett volna tennem! De te még mindig idegen voltál előttem és én oly kevésbé voltam igazi feleség, hogy büszkeségembe burkoltam magamat, mely nem tudott megtörni vagy meghagyni. Szerelmedet lehűtöttem — hidegsé-

gemmel, elűztek azon otthonból, melynek a feleség szeretete által szentelt helynek kellett volna lenni.

Ekor következett a Blanka szökésének rettenetes éjszakája, midőn azt mondtam neked, hogy bár meg volnék halva, hogy ez az élet gyötrelmem nekem. Midőn kora reggel a hálószobánk ajtajához vészorogtam, olyan bűnösnek éreztem magamat, aki minden jogát elveszítette arra, hogy oda belépjen; és te nem voltál ott.

Eimentől Geislerrel, akit én soha sem aziveltem és soha sem bízam benne és akkor tudtam, hogy nehéz megpróbáltatások várnak reám és hogy bármi következne a te távollétedből, én vagyok a hibás. Megbánást érezni rettenetes szenvedés és az kétségbeeséssé változik, ha a jóvátevés meg van tőle tagadva. Guy, hallgass meg — házadnak és családnak az elhagyása kinyitotta a szememet az irántad elkövetett vétségem nagyságára. Keserű megbánás foglalta el helyét a hideg ellenszenvnek és azon órától kezdve az érzelmeim megváltoztak.

Gyöngéd figyelmednek minden jele jószágod, türelmes engedékenységed, nagylelkűséged eszembe jutottak és szívemet meglágyították. És azután megszületett a gyermekünk — és hogy tudtam volna gyermekünkre nézni és közömbösnek lenni az atya iránt? Oh, Guy, édes férjem, ha mind az az igazságtalanság, mit ellened elkövettem, nem idegenített el tőlem, ha a keserű megbánás és egy élet hosszú tartó szeretet kárpótlást tud adni, végy vissza még egyszer a szivedhez, mert szeretlek, ahogy ezelőtt soha sem szerettem.

És amint De l'Orme Guy a feleségét a kebléhez azoritotta, a szomorú mult úgy látszott örökre eltűnni, mint egy sötét álom. a feleség szeretetének szent világa előtt.

Most nem volt csontváz a tűzhelyen, eltűnt onnét örökre.

Hét év mult el és a világ sok mindentől beszélt és csodálkozott. Csodálkozott azon, hogy a De l'Orme család miért élt oly hosszasan külföldön és hogy a világ futott madame di Sforza után, míg az arany esőként hullott reá.

A hirdapokban egy rettenetes vasuti szerencsétlenségről olvastak, a többek között a Herbert Tracy ur és a felesége, és egy Geisler nevű gentleman haláláról. Tanuja volt a madame di Sforza buesu-estéinek és későbbben régi kedvencének De l'Orme Guynek a külföldről való visszajöveténél örült és Alonnak, a Castleton örökösének az Huston Ágnessel való házasságáról beszélt. — Mésalliancenak mondható, jegyezte meg a trécselő világ, de nem volt igaza.

Castletonban vidáman lobog a tűz, a tágas csarnok a fiatalok vidám nevetéséül visszhangzik. Allan a legzajosabb és Morville, De l'Orme asszonynak a fia és tökéletes képmása az ő szép anyjának, aki régi helyén ül a tűzhely mellett és gyöngéd mosolyal néz a fiáról a férjére, a mint az a családjában gyönyörködve a kandalló párkányához támaszkodva állott. Most nem volt árny a tűzhelyen — örökre eltűnt, midőn a feleség és anya tiszta szeretete az ősi házat édes otthonná varázsolta.

(Végo.)

M. Á. Vasutak menetrendje
1904. évi május hó 1-től.

Debreczenből indul:		idő	ó.	p.
Budapest felé (gyorsvonat)		d. u.	3	30
Budapest felé (gyorsvonat)		d. u.	4	16
Budapest felé (gyorsvonat)		reggel	8	57
Budapest—Nagyvárad felé		d. u.	12	07
Budapest—Nagyvárad felé		este	10	31
P.-Ladány Nagyv. fe és minien keddi		d. e.	11	12
Csak P.-Ladányig		este	8	10
Csak P.-Ladányig motor menet		reggel	5	08
Szatmár—Máramarossziget felé		d. u.	3	56
Csak Szatmárig (gyorsvonat)		d. e.	6	41
Csak Szatmárig (teher v. szem.-száll. v.)			7	59
Szatmár—Máramarossziget felé			2	50
Szatmár—Máramarossziget felé (gyorsv.)		d. u.	12	07.
Csak Szatmárig		reggel	5	10
Miskolcz—Kassa felé		reggel	8	18
Miskolcz—Kassa felé		este	6	56
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé		d. u.	4	11
Csak Nyiregyházig		d. u.	2	19
	m. áll. vasutól	reggel	5	35
	vásártérről	reggel	5	44
	m. áll. vasutól	reggel	8	09
	vásártérről	reggel	0	16
	m. áll. vasutól	d. e.	11	07
	vásártérről	d. u.	1	16
	m. áll. vasutól		12	25
	vásártérről		12	38
	m. áll. vasutól		2	11
	vásártérről		2	21
	m. áll. vasutól	este	6	46
	vásártérről		6	53
Füzes-Abony felé m. áll. vasutól		reggel	4	36
Füzes-Abony felé vásártérről			4	56
Óhat-Kócs—Polgár felé m. áll. vasutól		d. u.	4	06
Óhat-Kócs—Polgár felé vásártérről			4	23
Derecske—Nagy-Léta felé		reggel	9	35
Derecske—Nagy-Léta felé			4	31

Budapestre érkezik:

A reggel 8 ó. 57 p. kor induló gy.-v.	d. u.	1	50
A déli 12 ó. 07 p. kor induló sz.-v.	este	6	40
Az este 10 óra 31 p. kor induló sz.-v.	reggel	5	45
A délután 4 ó. 16 p. kor induló gyorsv.	este	9	35

Budapestől Debreczenbe indul:

A délután 12 ó. 6 p. kor érkező gyorsv.	reggel	7	25
A délután 3 ó. 29 p. kor érkező szem.-v.		9	—
Az este 6 ó. 26 p. kor érkező gyorsvonat	d. u.	2	—
Az éjjel 2 ó. 24 p. kor érkező szem.-v.	este	7	05
Az éjjel 2 ó. 24 p. kor érkező sz.mv.		9	15
P. Ladányig gyorsvonat átszállítással	d. u.	12	08

Debreczenbe érkezik:

Budapest felől (gyorsvonat)	d. u.	3	29	
Budapest—Nagyvárad felől	este	6	23	
Budapest—Nagyvárad felől (gyorsvonat)	éjjel	2	24	
Budapest Nagyvárad felől	d. u.	2	15	
Csak P.-Ladánytól	reggel	7	45	
Csak P.-Ladánytól motor menet		5	03	
Kolozsvár—Nagyvárad felől		7	26	
Csak Szatmárról		8	46	
Csak Szatmár felől (gyorsvonat)	d. e.	11	37	
Csak Máramarossziget felől (gyorsvonat)	d. u.	3	55	
Csak Máramarossziget felől (gyorsvonat)	este	10	11	
Máramarossziget—Szatmár felől		6	40	
Csak Szatmár felől	reggel	8	04	
Kassa—Miskolcz felől	d. e.	1	31	
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	este	7	50	
Kassa—Miskolcz felől	d. u.	3	48	
Csak Nyiregyháza felől	reggel	7	33	
	vásártérről	reggel	7	40
	m. áll. vasúthoz	d. u.	1	15
	vásártérről	d. e.	11	22
	m. áll. vasúthoz	este	6	06
	vásártérről		6	12
	m. áll. vasúthoz		9	51
	vásártérről		1	57
	m. áll. vasúthoz	d. u.	1	16
	vásártérről		3	52
	m. áll. vasúthoz	este	9	57
Füzes-Abony felől vásártérről	d. u.	3	34	
Füzes-Abony felől m. áll. vasúthoz		5	35	
Óhat-Kócs—Polgár felől vásártérről	reggel	7	44	
Óhat-Kócs—Polgár felől m. áll. vasúthoz	reggel	7	54	
Derecske—Nagy-Léta felől		7	15	
Derecske—Nagy-Léta felől	d. u.	3	18	

A legelőbb bevásárlási forrás Székely Jenő és Társa utoda uri és női-divat cipőraktár cégnél Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

BRÁZAY FÉLE SÖSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGEZHEZ
MELLÉKELVE VAN!

Gyémánt petroleum
tisztán égő, szag nélküli
soha nem füstöl
1 liter 16 krajczár.
Deutsch Albert és Fia
fűszerkereskedésében, Hatvan-utca 9.

PLOMBUS Co. New-York 104 E 106 Str.
PLOMBUS!
250,000 hálairat 1 év alatt.
Nincs többé fogfájás!
odvas fog! büzös száj!
Fenti betegségeknek előidézői kétségtelenül az odvas fogak. Ezen remek amerikai szer ezen kínos és kellemetlen szenvedéseket
azonnal megszünteti!
„Plombus“-szal mindenki maga plombirozhatja — fájdalom nélkül és hihetetlen egyszerű módon
odvas fogait!
„Plombus“ ne hiányozzék egy háznál sem, az egyszeri csekély kiadás százszeres kamata: a nyugalom. A fogfájalmakban szenvedőket tehát saját érdekében felhívjuk, hogy rendeljék meg ezen valóban remek háziszert, mely az amerikai élelmiség netovábbja!
Ára egy adagnak, mely 5—6 odvas fogakra elegendő, használati utasítással 2 korona. 2 kor. 10 fill. előzetes beküldése után bérmentve bárhova. Megrendelhető egyedül a Magyarországi képviseltől, melynek czime:
„Plombus“ szétküldés, Pásztó, Hóves-m.

Kávéház megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a

Magyar király kávéházamat

gyönyörű szépen, művészi- en újra festtettem és egész új felszereléssel, 4 igen modern, legújabb fajtájú tekeasztallal láttam el, úgy, hogy kávéházam ma látványosság számba megy.

Ezuttal tudatom, hogy Magyarország és a külföld előkelő lapjait tartom s társaságok kívánságára bármilyen lapot meghozatok.

Nagy súlyt fektetek a reggeli és oszonna kávéra és gondom lesz rá, hogy a t. közönség gyors és pontos kiszolgálásban részesüljön.

Nem kiméltem sem költséget, sem fáradságot, hogy a közönség legmeszszebbmenő igényét kényelem szempontjából is kielégíthessem.

Csakis kitűnő, elsőrangú kül- és bel-földi borokat tartok — Szíves pártfogást kér tisztelettel

Erős Jakab,
kávés.



Szőnyeg,

✘ függöny, butorszövet, ✘
linoleum

● raktárunkat, saját házunkba ●

Kossuth-utca 5. sz.

|| főzletünk emeleti helyi-
|| ségeibe helyeztük által. ||

**A még raktáron levő
szőnyeg, függöny, butor-
szövet, ágy- és asztalterítőket
ameddig a készlet tart**

✦ szállított árak mellett ✦
árusítjuk el.

Bosznay J. és Társa.

Debreczen Kossuth-u. 5.



13,122. szám.
1904.

Árverési hirdetmény.

A Debreczen sz. kir. város gazdasági törzsgulyájából kiselejtezett és számfelletti 9 darab tehén és üszőnek a folyó évi október hó 10-én tartandó országos baromvásárban nyilvános árverésen eladása rendeltetvén el, érteittetnek a venni szándékozók, hogy ezen árverés a jelzett napon délelőtt 9 órakor veszi kezdetét s az eladás tárgyát képező szarvasmarhák előzőleg a város epreskerti telepén megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város tanácsának 1904. évi szeptember hó 26-án tartott üléséből.

A városi tanács.

Hirlapelárusítók felvétetnek

a „Debreczen“ elárusítására
városi nyomdában,
városház, keresztépület.

KOCH TESTVÉREK

DEBRECZEN,
PIACZ-UTCZA 51.
= CSANAK-HÁZ. =

Budapest legnagyobb férfi-, fiu-, leányka- és
gyermekruha áruházának debreczeni fióküzlete

A berendezési munkálatok késedelme miatt csak

a napokban

 **nyílik meg.** 

Az első nap bevételeinek tiszta jövevelmét a
Debreczen sz. kir. város részére beszerzendő mentő kocsijavára adományozzuk.